

Патриотическое воспитание в театральной студии «Мельпомена»

Выступление на педагогическом совете Растопчиной Е.П., педагога-организатора,
п.д.о. 17 ноября 2022г.

В начале учебного года в театральной студии проходит знакомство с детьми. Учащиеся рассказывают о себе, своей семье, школе, в которой учатся (чьё имя носит школа), в городе, стране в которой они живут.

В репертуарный план программы входят инсценировки стихотворений, композиций и сенок на патриотическую тему. «М.Тасси «Ой, мишка, как же страшно мне!», «Брат и сестра», Б.Копалыгин «Возвращение солдата» (Памятный диплом участника, конкурс открытого Всероссийского онлайн-фестиваля «Спасибо за Победу!», Москва, 2020 г.), композиция «Дети войны», сказка О.Емельяновой «Каша из топора».

А у русского солдата

Штык и сабля для врага

А для прочих доброта! («Каша из топора»)

В течение года проходят следующие мероприятия:

- 27 января, в памятный день снятия блокады Ленинграда. Беседа о сложной судьбе детей, переживших войну. Учащиеся узнают о подвигах пионеров-героев в Великой Отечественной войне.

- 9 мая. Акция «Георгиевская ленточка».

- Праздник «Детство опалённое войной». Дети участвуют в конкурсах: "Меткий стрелок", "Составь слово", "Минное поле", отгадывают загадки о военных профессиях.

В течение учебного года знакомятся с культурой народов России, со знаменитыми людьми родного края, продолжают и поддерживают семейные традиции, знакомятся с произведениями советских писателей.

- Совместные семейные праздники и чаепития.

- Участие в конкурсах, поддержка конкурсантов: «Лучшая многодетная семья Оренбуржья» (семья Бойко), "Читающая семья Оренбуржья" (семья Бойко).

- Посещение выставки в библиотеки им. А.Фадеева. Знакомство с творчеством сорочинских мастеров (показ сценки "Вот это воспитание").

- Мастер-класс «Символ Сорочинска - сорока»

- Инсценировка чувашской народной сказки «Почему сосна и ель вечно зелёные» подготовленная для показа на неделе Чувашской культуры в рамках проекта «Культурный код: эстафета поколений», реализуемый в ЦДТ.

- Знакомство с произведениями советских писателей. Отмечаются юбилейные даты: в марте 2022 г.- театрально – игровая программа «Ай да Чуковский»; в ноябре 2022 г. – театрально-игровая программа «По страницам сказок Маршака».

Хочется вспомнить место детской литературы в обществе. Приведу высказывание писателя Владислава Крапивина (это его личное мнение): «Если бы у нас в стране в 1930-40 годах детскую литературу не подняли на должную высоту, СССР мог бы проиграть войну». В те времена воспитание подрастающего поколения было основано на произведениях Маяковского, Гайдара, Маршака, в которых очень много произведений патриотического характера.

- Участие во всероссийском антикоррупционном форуме финансово-экономических органов с басней О.Емельяновой "Липкие лапы". (Воспитание честных граждан страны.)

Важно, чтобы дети гордились своей семьёй, любили свою малую Родину, изучали историю своей страны, росли честными, порядочными гражданами России.